
WORT wo 23
, 15,18 ,

20

~ 0 a- 93 k
4 95

Codierung
mo 9 o an 92939 u 95

mit 9
o + an t hz tagt an + 95=-0 heute

an 4292 t 3g t 4 ay
t fast IO und 31

⇒ 01
,

16
,

23
,

15 ,
18

,
20

Annahme : es gibt his üsatngngsfehk
empfange ainl 01,16 ,

23
,

09,18
,

20

Ziel : erkenne
,

doß ein Fehlen der Größe 6

passiert ist und dcß er an den Stelle 9g

auftritt



Sache nach Fehlen i

C = a. t 9×4 - t 95

+ 1 t 16 + 23 + G t 18 i20

= 87 = 25 hoch 31

= - 6 nvd 31

=) Fehler aufgetreten
Fehlen des Größe e an der Stelle ×

liefert in den zweiten Gleichung ein Fehle xe

S = 1. 91+292 t n t 595

= 261 = 13 noch 31

also gilt : 25 × E 13 nach 31

5. 25 - 9. 31 = 1

= ) × = 5.13 noch 31

= 3 noch 3



= ) Fehlen an den Position 3

=) 93=9 maß um 2T hornig einfanden

=) 9 -25 ⇐ 9+6=15 noch 31

=) richtiges Wort

01 ,
16

,
23

,
15 , 18

,
20



Coehimys theorie ab stnht

PIFF Tanga

-0 /
Deuoehoa2.co/hpficgn2A.lphabet_

: endliche Menge von Reiche

An = 9 zn
, zz

, - , Zu }

Edfden Längen i Folge an n Zeichen

Edney
.

: Unvmdlng un einen Alphabet
in lih anderes



Bse: An = { A. B. c
, . ,

Zf
Az = 901,02 , n , 263

Codierung : A → 01
,

B noch
, - .  -

Bsg An = f 0
, 1,2 ,

n

, 93

Az = { 0,1 , 2,3 , 43

Want über A
,

no Zahl in We - Sgstm
- an Az mo - < - 5h - Sgstun

Codierung ± Umwandlung einen Zahl



VM2gmphies.it
nation , Alice und Bob wolle

über einen offnen Kanal kommunizieren
.

E.ve will sie belauschen

. Alice möchte B ob ein Nachricht

schicken no Klartext m
-

. Alice chiffninlt Klartext m mit

lien Sncf.us#e und ein

Esftp.ekzsfzhtin_E
zum Chiffutut C = ECE

, m )
- . ...

• Alice schicht c an Bob

. Bob entschlüsselt chiffntwtc
mit einen Schlüssel d and ein

- - -

Its.tk?efarsfLinD..Dld , c)


